

СССР — ДРВ: КРЕПНЕТ БРАТСКАЯ СОЛИДАРНОСТЬ

ОКОНЧАНИЕ

От имени Общества советско-вьетнамской дружбы делегация приветствовала председателя правления общества, Героя Советского Союза, летчик-космонавт СССР Г. С. Титов. Он отметил, что повседневное проявление солидарности с борьбой вьетнамского народа, оказание ему всевозможной помощи и поддержки стали для каждого советского человека неотъемлемой частью трудовой и общественной деятельности.

Активное участие в движении солидарности советской общности с героическим народом вьетнамского народа принимало Общество советско-вьетнамской дружбы, являющееся одной из самых массовых общественных организаций Советского Союза и объединяющее в своих рядах миллионы советских людей.

Беззаветно поддерживая ленинский курс КПСС и Советского правительства, сказал в заключение Г. С. Титов, советские люди заверяют, что братский вьетнамский народ может и впредь рассчитывать на всестороннюю поддержку советской общественности в деле социалистического строительства в ДРВ, в борьбе за прочный мир во всем Индокитае.

Горячий привет посланам героического вьетнамского народа передала выступавшая на митинге студентка Московского государственного университета имени М. В. Ломоносова И. Карзанова. Решительное голос советской молодежи в поддержку борющегося Вьетнама, сказала она, не раз звучал на многочисленных митингах и манифестациях, на международных форумах и конференциях демократической молодежи планеты. И сегодня, в дни мирного труда, комсомолы и молодежь Страны Советов рядом с вьетнамскими сверстниками, оказывая им всемерную помощь в строительстве новой жизни под лозунгом: «Советская молодежь — юному поколению Вьетнама».

Затем слово предоставляется члену Политбюро ЦК КПСС, первому секретарю МКП СССР В. В. Гришину.

От имени Московского городского комитета КПСС и Моссовета, от имени коммунистов и трудящихся столицы, всех участников митинга он горячо и сердечно приветствовал партийно-правительственную делегацию Демократической Республики Вьетнам. Ее визит в Советский Союз знаменует собой новый важный этап в развитии и углублении существующих между нашими странами и партиями отношений братской дружбы и тесного сотрудничества. Основанные на принципах марксизма-ленинизма и пролетарского интернационализма, на общности целей, наша дружба и сплоченность полностью отвечают жизненным интересам Демократической Республики Вьетнам и Советского Союза.

Как подчеркивал в выступлении 10 июля Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев, советские люди всегда были вместе со своими вьетнамскими братьями. Оказание всесторонней поддержки и помощи Вьетнаму в борьбе за мир и социализм советский народ считал и считает своим интернациональным долгом.

Пролетарский интернационализм Коммунистической партии Советского Союза проявился и в том, что на двух съездах КПСС были приняты важные документы в поддержку справедливого дела вьетнамского народа. Пролетарский интернационализм проявился и в том, что Советский Союз вместе с другими социалистическими странами постоянно оказывал ДРВ политическую, дипломатическую и материальную поддержку, решитель-

но выступал против империалистической агрессии.

Далее В. В. Гришин рассказал о том, как советские люди превратили в жизнь программу нового этапа коммунистического строительства, принятого XXIV съездом КПСС, о вкладе в слабые достижения народа трудящихся столицы.

Одним из важнейших событий в международной жизни за истекший период явилась победа над империалистической агрессией героического вьетнамского народа, всех сил социализма и мира, приведшая к прекращению войны во Вьетнаме.

Исключительно важное значение для укрепления интернациональных позиций социализма, для оздоровления международной обстановки имеют состоявшиеся в течение этого года визит Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева в Федеративную Республику Германия и заключенные советско-западнотерманские соглашения, переговоры товарища Л. И. Брежнева с президентом Франции Помпиду, которые внесли новый вклад в развивающееся сотрудничество между двумя странами.

Мировая общественность по праву называет выдающимся событием международной жизни состоявшиеся недавно советско-американские переговоры в верхах. Можно без преувеличения сказать, что подписанные Генеральным секретарем ЦК КПСС товарищем Л. И. Брежневым и президентом США соглашением и прежде всего соглашением о предотвращении ядерной войны, имеют историческое значение, знаменуют начало качественно нового этапа в советско-американских отношениях. Твердо и последовательно отстаивая принципиальные классовые позиции, Советский Союз активно добивается дальнейшего продвижения советско-американских отношений по пути мирного сосуществования, развития экономических и культурных связей.

Как известно, Политбюро ЦК КПСС, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР, рассмотрев итоги визита в США Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева, целиком и полностью одобрили политические и практические результаты этого визита, имеющего большое принципиальное значение и являющегося событием огромной важности. Все трудящиеся нашей страны единодушно разделяют эту оценку визита товарища Л. И. Брежнева в США.

Советский народ высоко оценивает огромный личный вклад товарища Л. И. Брежнева в обеспечение всеобщего мира и безопасности, в осуществление внешнеполитического курса нашей страны. Он выражает глубокое удовлетворение присуждением и состоявшимся вчера вручением товарищу Л. И. Брежневу международной Ленинской премии «За укрепление мира между народами». Мы ждем Леониду Ильичу Брежневу новых успехов в его деятельности на благо дела мира и торжества великих идей коммунизма.

От имени коммунистов столицы, всех москвичей В. В. Гришин передал товарищам Ле Зуану и Фам Ван Донгу, всем членам партийно-правительственной делегации ДРВ и в их лице всему вьетнамскому народу горячие, сердечные приветствия и еще раз поздравил с большой победой, одержанной вьетнамским народом. Москвичи, как и все советские люди, сказал он, будут и впредь крепить дружбу и сплоченность с вьетнамскими братьями, оказывать помощь и поддержку героическому вьетнамскому народу, строящему социализм под руководством Партии трудящихся

Вьетнамский народ бесконечно гордится блестящими успехами советских людей. Мы искренне ждем братского советскому народу новых, еще более грандиозных достижений на пути строительства коммунизма, успешного выполнения заданий девятой пятилетки, еще боль-

ших побед в борьбе за мир во всем мире, в оказании помощи революционному делу народов различных стран в соответствии с решениями XXIV съезда КПСС.

Характеризуя подписанное в Париже соглашение о прекращении войны, восстановлении мира во Вьетнаме, Ле Зуан подчеркнул, что это общая победа братских социалистических стран, международного коммунистического и рабочего движения и стран, которым дорог мир и справедливость, победа всего прогрессивного человечества, том числе и американского народа, победа вечной и нерушимой солидарности.

Эта победа создает благоприятные условия и открывает перед вьетнамским народом прекрасную перспективу продолжения борьбы за сохранение и укрепление длительного мира, строительства социализма на Севере, завершения дела независимости и демократии в Южном Вьетнаме, для достижения мирного воссоединения нашей страны.

Вьетнамский народ уверен, подчеркнул Первый секретарь ЦК Партии трудящихся Вьетнама, что КПСС, Советское правительство и братский советский народ будут и впредь оказывать Вьетнамскому народу горячую поддержку, большую помощь вплоть до окончательной победы. «...В дни мира, как и в дни войны, мы с вами будем вместе, в одном строю. Поддержка Вьетнама — это наш интернациональный долг. Это — общее дело всех социалистических стран». Эти сердечные слова товарища Л. И. Брежнева служат новым источником уверенности и вдохновения, отвечают чаяниям вьетнамских патриотов.

Решение ЦК КПСС и Советского правительства рассматривать всю оказанную Вьетнаму помощь как безвозмездную вызоват у нашего народа еще больший энтузиазм, еще большее чувство благодарности к КПСС, Советскому правительству и братскому советскому народу.

Великая дружба и тесная боевая сплоченность между Вьетнамом и Советским Союзом, заглаженные в ходе длительной борьбы, заявил Ле Зуан, являются ценнейшим сокровищем народов наших стран. Вьетнамские коммунисты и вьетнамский народ полны решимости быть достойными вашего доверия, полны решимости выполнять свой славный интернациональный долг по отношению к Советскому Союзу, полны решимости отдать все силы для дальнейшего укрепления дружбы и сплоченности между нашими партиями, правительствами и народами и тем, чтобы эта дружба и эта сплоченность были всегда прочными и цветущими, как наши страны.

Речи В. В. Гришина и Ле Зуана были выслушаны с большим вниманием и неоднократно прерывались аплодисментами.

На память об этой знаменательной встрече Ле Зуан от имени партийно-правительственной делегации ДРВ передал В. Ф. Прохорову для трудящихся столицы вымпел, на котором на вьетнамском и русском языках начертано: «Пусть вечно крепнут великая дружба и боевая сплоченность между вьетнамским и советским народами!»

От трудящихся Москвы вьетнамским братьям был передан портрет основателя Коммунистической партии Советского Союза и первого в мире социалистического государства В. И. Ленина.

Митинг закончился исполнением государственных гимнов Демократической Республики Вьетнам и Советского Союза, (ТАСС).

ПРЕДСТАВИТЕЛИ АМЕРИКАНСКОЙ ФИРМЫ В ТВИЛСИ

12 июля первый заместитель Председателя Совета Министров Грузинской ССР Ш. Д. Кинладзе принял находящихся в Советском Союзе по приглашению Государственного комитета Совета Министров СССР по науке и технике делегацию представителей американской фирмы «Кока-Кола» во главе с председателем совета директоров фирмы, г-ном Остином. Состоялся дружественная беседа.

На беседе присутствовали председатель Государственного комитета Совета Министров Грузинской ССР по науке и технике Г. Долидзе, уполномоченный Министерства внешней торговли СССР при Совете Министров Грузинской ССР Р. Елгулашвили, заместитель министра пищевой промышленности и другие официальные лица.

В тот же день представители американской фирмы встретились с руководящими работниками пищевой промышленности республики. (ГрузИНФОРМ).

Дружбе породненных городов крепнуть

Руководители Ассоциации породненных городов США посетили в эти дни Тбилиси исполкома Тбилисского городского Совета депутатов трудящихся Т. Джанелидзе.

Во время беседы Т. Джанелидзе рассказал гостям об экономическом, социальном и культурном развитии столицы Грузии. Подчеркнув значение породнения городов, он сообщил деятелям американской ассоциации о дружественных связях Тбилиси с Булапештом, Людоью, Люблианой, Палермо, Элибургом. Грузинский народ, сказал Т. Джанелидзе, как все советские люди, горячо поддерживает и одобряет внешнеполитический курс Коммунистической партии. Программу мира, принятую XXIV съездом КПСС, стремится и дальнейшему расширению экономических, научных и культурных связей с зарубежными странами.

Президент Ассоциации породненных городов США Луи Вазар, председатель совета директоров ассоциации Фредерик Бриттс, мэр города Санта-Фе Спринг Бетти Вилсон, исполнительный вице-президент ассоциации Томас Гиттинг отметили, что их пребывание в Советском Союзе совпало с хорошим временем. После встреч и бесед Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева с президентом США Р. Никсоном, подчеркнули они, отношения между Советским Союзом и Соединенными Штатами Америки приобрели новый характер.

Мы протягиваем вам, заявил Л. Вазар, руку дружбы и передаем тбилисцам самые добрые пожелания. Он вручил Т. Джанелидзе почетный диплом члене Ассоциации породненных городов.

На беседе присутствовали первый заместитель председателя исполкома Тбилисского городского Совета В. Лобжанидзе, председатель президиума Грузинского общества дружбы и культурной связи с зарубежными странами Г. Меладзе, секретарь исполкома горсовета Д. Бокерия.

Гости ознакомились с жизнью Тбилиси, побывали на ВДНХ Грузинской ССР, в Государственном музее искусств, выезжали во Мхцета.

В честь делегации от имени председателя исполкома Тбилисского городского Совета депутатов трудящихся был дан ужин. (ГрузИНФОРМ).



МОСКВА. В Главном павильоне Выставки достижений народного хозяйства СССР открыта экспозиция, посвященная 70-летию II съезда РСДРП. На снимке: посетители осматривают новую экспозицию. Фото Э. Евзеркина. (Фотохроника ТАСС).

ИЗ „ИСКРЫ“ ВОЗГОРЕЛОСЬ ПЛАМЯ...

День, когда вышла первая общерусская нелегальная марксистская газета «Искра» — знаменательная веха в истории революционного рабочего движения.

«Искра» мы по праву называем ленинской, ибо создана гением В. И. Ленина она была его любимым детищем.

Сыравшая исключительную роль в создании партии коммунистов, «Искра» являлась газетой нового типа, она подготовила идейное и организационное сплочение партии.

«Искра» возникла в то время, когда в России фактически не было единой партии рабочего класса. Существовали социал-демократические комитеты, группы и кружки были разрозненны, поспешу царил идейный разброд и оппортунистические штаны.

В этот период создание нелегальной марксистской газеты было основной задачей, стоявшей перед партией, ибо только через такую газету можно было создать ядро партии, способное связать воедино разрозненные кружки и организации, заложить фундамент партии.

Эту почетную историческую задачу и выполнила ленинская «Искра». Идея создания «Искры» зародилась у Ленина еще в сибирской ссылке в селе Шушенском, где был разработан им план ее издания. Знал хорошо обстановку в царской России, Владимир Ильич пришел к выводу, что газету нужно издавать за границей, ибо в России она была бы быстро разгромлена полицией.

Организуя газету, Ленин считал, что успех будет зависеть от связи газеты с социаль-демократическими организациями России, с массами рабочих. И действительно, «Искра» была тесно связана с широкими рабочими массами и опиралась на их сочувствие и всестороннюю поддержку.

Настоятельно требуя создания общерусской марксистской газеты, В. И. Ленин подчеркивал, что «без нее невозможно то систематическое ведение принципиально выдержанной и всесторонней пропаганды и агитации, которое составляет по существу и главную задачу социал-демократии вообще и особенно насущную задачу настоящего момента».

Общерусская социал-демократическая газета должна была являться могучим оружием пропаганды марксистской теории, средством идеологического воспитания рабочего класса и собрания

ЛЕНИНСКАЯ «ИСКРА» И II СЪЕЗД РСДРП

Ленинская «Искра» подготовила почву для созыва II съезда партии, на котором было завершено объединение местных социал-демократических организаций в единую партию.

Для создания партии необходимо было выработать четкую программу, без чего нельзя было создать марксистскую партию. И именно «Искра» подготовила почву для созыва II съезда партии, на котором было завершено объединение местных социал-демократических организаций в единую партию.

В этом последнем отношении, — писал Ленин в своем бесмертном произведении «Что делать?» — ее можно сравнить с лезвием, которое строится вокруг волевого ядра, намечают контуры постройки, облегчают сношения между отдельными строителями, помогают им распределить работу и оборвать общие результаты, достигнутые организационным трудом.

Ленинская «Искра» блестяще выполнила свою роль идейного руководителя партии, коллективного агитатора, пропагандиста и организатора.

Под ее знаменем объединились все действительно революционные силы социал-демократии. «Искра» воспитала славную когорту революционеров-профессионалов, которые стали остовами партии, ее стальным хребтом, опираясь на который росла и крепла сеть местных организаций.

С самого возникновения «Искра» повела беспощадную борьбу с оппортунизмом в России и оппортунизмом в международном рабочем движении. В борьбе с «экономизмом» она воспитывала и закаляла кадры профессиональных революционеров, подлинных строителей боевой революционной партии рабочего класса.

«Искра» являлась важнейшим оружием в борьбе Ленина за идеологические основы марксистской партии, против оппортунистов как в российской, так и в международном рабочем движении, против оппортунистов из II Интернационала — Бернштейна, Каутского и других, ревизионистов, пытавшихся дискредитировать конечную цель рабочего движения, выступавших против социалистической революции, за реформизм, стремившихся соединить массовое рабочее движение с буржуазной идеологией, примирить рабочий класс с буржуазией, с капитализмом.

Особенно велика роль «Искры» в борьбе за ленинский план построения партии и в подготовке II съезда РСДРП.

В. И. Ленин в ряде своих произведений, опубликованных еще до «Искры», обосновал необходимость создания марксистской партии, разработал план ее построения, приступил к выработке программ, тактических и организационных основ. Эта титаническая работа затем была продолжена на страницах «Искры» и завершена в классических произведениях «Что делать?», «Шаг вперед, два шага назад». «Вне тактики социал-демократии в демократической революции» и других.

«Искра» блестяще выполнила свою роль идейного руководителя партии. Ее агенты добивались сплочения социал-демократов, создания из разрозненных кружков и групп крепких организаций на идейной марксистской основе. Эти агенты составили ядро большевистской партии. В результате их упорной работы местные со-

циал-демократические организации были идейно и организационно сплочены вокруг ленинской «Искры». «Искра» и «Что делать?» подготовили почву для созыва II съезда партии, на котором было завершено объединение местных социал-демократических организаций в единую партию.

А. КЕЛЕНДЖИДИЗЕ.

Новости планеты

ЗАВЕРШЕНИЕ ВИЗИТА А. П. КИРИЛЕНКО В ЛИВАН

БЕИРУТ, 12 июля. (Спец. корр. ТАСС). Находящийся здесь с визитом по приглашению ЦК Ливанской коммунистической партии член Политбюро ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС А. П. Кириленко и сопровождающие его лица вылетели сегодня на Родину.

Во время пребывания в Ливане А. П. Кириленко вручил орден Дружбы народов Генеральному секретарю Ливанской коммунистической партии Николае Шауа. В ходе визита А. П. Кириленко был принят президентом Ливанской Республики С. Франже, а также имел встречи с руководством Ливанской коммунистической партии, премьер-министром Т. Сольхом, председателем Прогрессивной социалистической партии Ливана К. Джумблатом.

В Беirutском международном аэропорту А. П. Кириленко прощался с министром иностранных дел Ливанской Республики Ф. Нааффа, Генеральным секретарем ЦК ЛКП Н. Шауа, руководителем ЛКП, представителями прогрессивных партий.

РАСПРОСТРАНЕНО В ООН

НЬЮ-ЙОРК, 12 июля. (ТАСС). Постоянные представители Советского Союза и США при ООН направили председателю Совета Безопасности текст Совместного советско-американского коммюнике, отосланного и переговорам в июне 1973 года между Генеральным секретарем ЦК КПСС Л. И. Брежневым и президентом США Р. Никсоном.

Текст коммюнике издан в качестве официального документа Совета Безопасности.

В фонд солидарности

БЕРЛИН, 12 июля. (ТАСС). Центральное правление объединения свободных немецких профсоюзов перевело в фонд солидарности с чилийским народом 18 миллионов марок.

ЗАЯВЛЕНИЕ К. ВАЛЬДХАЙМА

НЬЮ-ЙОРК, 12 июля. (ТАСС). Генеральный секретарь ООН К. Вальдхайм охарактеризовал созыв Совещания по безопасности и сотрудничеству в Европе как «историческое событие». Это совещание, сказал он, является важным шагом в процессе разрядки напряженности в Европе.

Выступая перед иностранными корреспондентами, аккредитованными при ООН, Вальдхайм отметил общее улучшение международной обстановки. Мы являемся свидетелями усилий, направленных на дальнейшую разрядку напряженности и улучшение отношений и между великими державами, сказал он.

Вальдхайм высказал удовлетворение в связи с постепенной нормализацией обстановки на субконтиненте Южной Азии.

Катастрофа самолета «Боинг-707»

ПАРИЖ, 12 июля. (ТАСС). Пассажирский самолет «Боинг-707» французской авиакомпании «Вальри» разбился при заходе на посадку в аэропорту Орли.

Самолет со 118 пассажирами и 16 членами экипажа на борту вылетел рейс Париж-Жанебре — Париж. За 15 минут до катастрофы, происшедшей близ местечка Ланжюмо, командир корабля сообщил на контрольно-диспетчерский пункт аэропорта Орли о неполадках в работе двигателя.

Сразу после катастрофы было объявлено о закрытии аэропорта Орли для полетов.

По предварительным данным, свыше 100 человек погибли.

Как выяснили представители аэропорта Орли, совершившая катастрофа — самая крупная в районе этого аэропорта с июня 1962 года, когда разбился самолет «Боинг-707» и погибло 130 человек.

ЗАБАСТОВКА В ИЗРАИЛЬСКОМ ПОРТУ

ЛОНДОН, 12 июля. (ТАСС). Сегодня в израильском глубоководном порту Ашдод началась забастовка граждан еврейского происхождения, прибывших в Израиль из Советской Грузии. Вступившие, которые заняли муниципалитет города, биржу труда и здания других общественных учреждений, протестуют против произвольного увольнения 70 их товарищей администрацией порта. Эти 70 человек были уволены под предлогом того, что порт переживает «застой деловой активности». Десять из уволенных объявили голодовку.

Опасаясь дальнейшего расширения забастовки в Ашдод, израильские власти направили туда усиленные полицейские наряды.

